



1647 – 2025

Общественно-политическая газета

# Охотско-эвенская Правда

Издается с 7 ноября 1933 года

Вторник, 22 апреля 2025 года



№ 30 (11057)



Цена по подписке 10 руб.  
В розницу – свободная цена



## Депутатский корпус

### Отчёт главы Охотского муниципального округа о результатах своей деятельности в 2024 году, деятельности администрации округа

*(Публикуется в сокращённом варианте)*

В 2024 году в крае состоялись значимые для всех жителей округа избирательные кампании - досрочные выборы Губернатора и выборы депутатов Законодательной Думы.

Избиратели проявили высокую гражданскую активность и политическую мудрость. Явка на выборах составила 41,63% (2352 человека). За Д. Демешина (кандидат от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ») отдали голоса 1863 человека (79,21%). Большинство голосов было отдано избирателями за кандидатов в депутаты Законодательной Думы от партии «Единая Россия» – 46,81%.

В связи с преобразованием в 2023 году Охотского района в округ, ликвидацией администраций района, городского и сельских поселений и увольнением в декабре 2023 года всех работников, в течение 2024 года администрацией округа проводилась работа по комплектованию штата вновь созданного муниципального образования, принятию и актуализации нормативных правовых актов округа.

По данным органов статистики, численность населения на 1 января 2025 года составила 6055 человек, проживающих в 13 населенных пунктах округа, в том числе 1358 человек из числа коренных малочисленных народов Севера (22%).

За 11 месяцев 2024 года рождаемость в округе составила 47 человек, смертность – 100 человек. Демографические показатели характеризуются естественной убылью (- 53 человека) и нестабильной миграцией в связи с увеличением численности сезонных работников в летний период и оттоком населения (-213 человек).

Специализация нашего округа – горнодобывающая и рыбная промышленность. Округ находится на 5 месте в крае по добыче золота и серебра. За 2024 год добыто 3454 килограммов золота (99 % к уровню 2023 года), 1311 килограммов серебра (72 % к уровню 2023 года). По добыче рыбы мы на 3 месте в крае. В 2024 году общая добыча водных биологических ресур-

сов составила 31,1 тыс. т, или 76 % к соответствующему периоду 2023 года. В том числе добыча лососевых составила 12 тыс. т, или 102 % к 2023 году (14,7 тыс. т), сельди – 3,8 тыс. т, или 25 % к 2023 году.

В округе реализуется инвестиционный проект по строительству лососёвого рыбноводного завода на р. Охота. Общий объем инвестиций составит 115 млн руб планируется создать 10 рабочих мест. С начала реализации проекта объем инвестиций составил порядка 100 млн руб создано три рабочих места. Планируется ежегодный выпуск 15 млн мальков.

Резидентами ТОР «Хабаровск» продолжается реализация двух инвестиционных проектов: по восстановлению и развитию завода по судоремонту и судостроению и по модернизации действующего порта в соответствии с расширенной специализацией причалов.

По судоремонтному заводу объем инвестиций составляет 300 млн руб освоено 103 млн руб. Проводятся строительномонтажные работы и закупка оборудования. Приобретена спецтехника и транспортные средства, оборудование для замера подводных и надводных толщин. Возведено помещение склада расходных материалов. Выполняются работы по восстановлению слипа и стапельных мест, строительномонтажные работы электромеханического цеха и установка оборудования в здании кислородной станции, строительномонтажные работы по установке системы охраны.

По ООО «Охотский торговый порт» запланирована глубокая модернизация действующего порта в соответствии с расширенной специализацией причалов. Период реализации - 2022-2025 годы, объем инвестиций 141 млн руб освоено 53 млн. руб. Проведен ремонт причала № 3 (восстановлена грунтонепроницаемость причальной стенки).

**(Продолжение на стр. 3)**

## Награждения

За добросовестный труд, ответственное отношение к решению вопросов местного значения в связи с Днем местного самоуправления Почетной грамотой администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края наградить:

**- Власову Ольгу Валерьевну,**

ведущего специалиста бюджетного отдела финансового управления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Исайченкову Аллу Николаевну,**

заведующего сектором по вопросам предпринимательства, защите прав потребителей отдела экономики и прогнозирования администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края.

За добросовестный труд, ответственное отношение к решению вопросов местного значения в связи с Днем местного самоуправления Благодарность главы Охотского муниципального округа Хабаровского края объявить:

**- Воробьёвой Ирине Михайловне,**

ведущему бухгалтеру комитета по управлению муниципальным имуществом Охотского муниципального округа Хабаровского края;

За большой личный вклад в развитие местного самоуправления Охотского муниципального округа и ответственное отношение к решению вопросов местного значения Почетной грамотой Собрании депутатов Охотского муниципального округа Хабаровского края наградить:

**- Ольшевскую Светлану Викторовну,**

заместителя главы администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края по социальным вопросам.

**- Ждановских Марии Михайловне,**

заместителю начальника отдела культуры администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Гридиной Оксане Марьяновне,**

главному специалисту отдела по внутренней политике и организационно-контрольной деятельности администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Джамалдиновой Анастасии Юрьевне,**

заведующему сектором по имущественным отношениям комитета по управлению муниципальным имуществом Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Норкину Александру Викторовичу,**

ведущему программисту финансового управления администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Пенко Евгении Васильевне,**

ведущему специалисту отдела закупок для муниципальных нужд администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Почуевой Владилене Дмитриевне,**

диспетчеру Единой дежурно-диспетчерской службы администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края;

**- Пушковой Наталье Гавриловне,**

архивисту сектора по документообороту и общим вопросам администрации Охотского муниципального округа Хабаровского края.

К 80-летию Великой Победы

## Письма с фронта

Пожелтевшие треугольники фронтовых писем – ценные экспонаты любого музея, семейные реликвии, бережно хранившиеся в семьях. Порой это единственное, что осталось от ушедших на войну родных, много раз перечитанные, и всякий раз возвращающие в те далекие годы Великой Отечественной войны. Треугольники писем с обязательной отметкой «Проверено военной цензурой» с нетерпением ждали в каждой семье, вскрывали с замиранием сердца, опасаясь страшных известий.

К сожалению, время безжалостно к ним, но в Охотском краеведческом музее бережно хранятся солдатские письма.

(Продолжение на стр. 4)



ДО 9 МАЯ

17

ДНЕЙ

ОЭП

НЕ ПРОПУСТИТЕ ЖИЗНЬ РАЙОНА МИМО СЕБЯ  
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ ВОВРЕМЯ

ОЭП

**Депутатский корпус****Отчёт главы Охотского муниципального округа о результатах своей деятельности в 2024 году, деятельности администрации округа**

**(Продолжение. Начало на стр. 1)**

Оборот предприятий всех видов экономической деятельности по итогам 12 месяцев текущего года составил 46,9 млрд. руб (рост на 41% по сравнению с прошлым годом). Инвестиции в основной капитал составили 2,5 млрд. руб (80% к уровню 2023 года, в первую очередь, с приостановкой реконструкции аэропорта Охотск).

В экономике округа занято порядка 5 тысяч человек с учетом сезонных работников.

Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,6%. Просроченной задолженности по заработной плате не выявлено.

В 2024 году рост реальной среднемесячной заработной платы к концу отчетного периода, по экспертной оценке, составил 104,9% от уровня 2023 года или 96 тысяч руб. При этом следует учесть, что в среднюю заработную плату включены районный коэффициент и надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера, а также НДФЛ.

Отмечен высокий уровень межотраслевой дифференциации среднемесячной номинальной заработной платы – от 63-68 тысяч руб в отраслях транспортной и ЖКХ, до 191 тысячи руб в горнодобывающей.

Средняя заработная плата в бюджетной сфере составила 73 тысячи руб.

В сфере малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 186 субъектов (110% к началу года). Основные сферы деятельности – торговля, рыболовство, пассажирские и грузовые перевозки. Ежегодно из краевого бюджета и бюджета округа направляется до 4 млн руб. на поддержку предпринимательства в таких сферах деятельности, как хлебопечение, общественное питание, сельское хозяйство. Также из бюджетов предоставляются субсидии на возмещение транспортных расходов, связанных с доставкой продовольственных товаров в округ морским и авиатранспортом по перечню, утвержденному Правительством края.

В целях решения проблемы высокой стоимости доставки в округ товаров авиатранспортом администрация округа в 2024 году предусмотрела введение субсидирования авиадоставки продовольственных товаров (450 руб. за килограмм), но только в пределах перечня субсидируемых товаров. Всего в 2024 году было завезено морским транспортом 699 тонн субсидированных товаров на сумму 17,2 млн руб, и за два месяца с конца декабря по февраль завезено авиатранспортом 42,8 тонн субсидированных товаров на сумму 19,2 млн руб.

Исполнение бюджета округа по доходам за 2024 год составляет 2 715,80 млн руб, что выше факта 2023 года на 226,9 млн руб. Налоговые и неналоговые доходы в общем объеме доходов за 2024 год составляют 16% или 438,20 млн руб, что на 12% или на 59,7 млн руб. ниже уровня доходов 2023 года.

Поступление по НДФЛ за 2024 год в разрезе отраслей составило:

- золотодобывающая отрасль – 32% (2023 г. – 23%);
- учреждения, финансируемые из бюджетов всех уровней – 25% (2023 г. -21%);
- транспорт – 18% (2023 г. – 6%);
- предприятия рыбной отрасли – 16% (2023 г.– 23%);
- предприятия ЖКХ и энергетики – 7% (2023 г. – 7%).

Снижение поступлений по неналоговым доходам к 2023 году обусловлено восстановлением в 2023 году субсидий прошлых лет (рыболовецкий колхоз им. Ленина и ООО “Синергия”) в сумме 28,0 млн руб.

Исполнение бюджета округа за 2024 год по расходам составляет 3 027,9 млн руб. Рост вызван кредитными обязательствами на поставку топлива. Наибольший удельный вес в сумме расходов в отчетном году приходится на социальную и производственную сферы.

В 2024 году округ обеспечил выполнение приоритетных направлений расходных обязательств, связанных с оплатой труда, коммунальных услуг и погашением кредитов. В проекте бюджета на 2025 год обязательства, связанные с выплатой заработной платы и оплатой коммунальных услуг, предусмотрены в полном объеме.

Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

На территории округа функционируют 17 образовательных организаций: 7 общеобразовательных школ, одна начальная школа - детский сад, 8 дошкольных образовательных учреждений, одна образовательная организация дополнительного образования. В школах округа обучаются 697 детей, работают 89 педагогов.

Дошкольные образовательные учреждения посещают 300 детей. Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 72%.

В мероприятиях по модернизации школьных систем образования в школах с проведением ремонта в течение двух финансовых лет участвует школа с. Булгин. Стоимость проекта составляет 104,5 млн руб. (79,48 млн. руб – федеральный бюджет, 19,87 млн руб. – краевой бюджет, 5,23 млн руб. – бюджет округа). Из них: 93,5 млн руб. – на ремонт здания школы, на оснащение школы новым учебным оборудованием и мебелью - 11,0 млн руб.

В 2024 году завершен первый этап ремонтных работ (ремонт крыши, фундамента и цоколя здания, частичная облицовка сайдингом и частичное устройство отмостки) на общую сумму 52,0 млн руб. В 2025 году будут продолжены работы по облицовке сайдингом и устройству отмостки, а также по замене тепловых узлов.

В 2024 году по поручению Губернатора бюджету округа выделена дотация на проведение капитального ремонта бассейна МКОУ СОШ с. Булгин в сумме 20,4 млн руб. Также были привлечены средства из внебюджетных источников в сумме 3,0 млн руб. (АО “Охотская ГТК”). В августе 2024 года подписано два контракта на сумму 23,4 млн руб, предмет контрактов - ремонт малой и большой ванн (облицовка кафелем стен и чаш бассейна, ремонт канализации и водоснабжения). Работы завершаются в апреле 2025 года.

За счет средств из внебюджетных источников в 2025 году будут продолжены работы по ремонтам системы вентиляции, освещения и канализации. Ориентировочная дата завершения всего комплекса работ в бассейне – октябрь-ноябрь 2025 года.

В 2024 году за счет средств краевого субсидии выполнены ремонтные работы по замене антипожарной сигнализации (далее – АПС) в школе имени С. С. Вострцова на сумму 1,6 млн руб. Также за счет средств субсидии выполняются мероприятия по повышению антитеррористической защищенности в детских садах № 5 “Звездочка” и № 8 “Теремок” на сумму 2,0 и 1,6 млн руб, соответственно.

В рамках финансирования из местного бюджета выполняются работы по частичной замене электропроводки в школе № 1 имени В. С. Богатырева на сумму 8,1 млн руб. и МКОУ СОШ им. С.С. Вострцова на сумму 2,7 млн руб, а также ремонт пищеблока в МКДОУ № 5 “Звездочка” рп. Охотск на сумму 2,2 млн руб.

Сфера здравоохранения представлена двумя учреждениями. Обеспеченность врачами 82%, средним медицинским персоналом – 86%. Потребность в кадрах – один специалист (офтальмолог).

Реализация семейной политики в округе направлена на сохранение семейных ценностей и поддержку многодетных семей. С 2022 года количество многодетных семей в округе увеличилось на 6 (с 110 семей в 2022 году до 116 в 2024 году).

В округе работают 18 учреждений культуры. Обеспеченность кадрами составляет 90%. Общее количество проведенных мероприятий в культурно-досуговых учреждениях округа за 2024 год составило 1 605 мероприятий. Посетили учреждения культуры 153 182 человека. Учитывая обстановку в мире и ситуацию, которая сложилась на территории, где проходит специальная военная операция, сотрудники учреждений культуры стали больше проводить мероприятий патриотической направленности. С мая 2024 года возобновлена работа концертной бригады “Своих не бросаем”. Средства, вырученные на мероприятиях, идут на покупку необходимого оборудования нашим землякам участникам специальной военной операции.

**(Продолжение в следующем номере)  
М. КЛИМОВ, глава округа**

## К 80-летию Великой Победы

# Сохранение прошлого – ключ к будущему

25 апреля 1945 года накануне капитуляции гитлеровской Германии в предчувствии скорой Победы в полыхающей Европе на берегу реки Эльбы рядом с городом Торгау, находившемся всего в 100 километрах от Берлина, сомкнулись два фронта, соединив части Красной Армии и войска союзников. Этого момента, когда советские и американские солдаты смогли наконец-то пожать друг другу руки, с нетерпением ждали с обеих сторон. Однако эта дружеская встреча освободителей Европы оказалась единственной – после неё пути союзников разошлись.

К встрече каждая из сторон шла своим путём. Красная Армия одержала победы в битвах под Москвой, Сталинградом, Курском, Ленинградом и на Северном Кавказе, выгнала фашистов с оккупированных ими территорий Советского Союза, а затем освобождала от немецких войск Австрию, Болгарию, Вену, Польшу, Румынию, Чехословакию, Югославию и часть Норвегии. К апрелю 1945 года на берега Эльбы вышли соединения и объединения 1-го Украинского фронта, которым командовал Маршал Советского Союза Иван Конев.

А правительства США и Великобритании долго тянули с открытием в Европе второго фронта, давая обещания ещё с весны 1942 года. И всё же, когда исход войны уже был предопределён, 6 июня 1944 года второй фронт против Третьего рейха был открыт.

Началось всё с высадки англо-американских частей в Нормандии, операции «Оверлорд», которая не обошлась без поддержки СССР. Операция советских войск в Белоруссии под кодовым наименованием «Багратион» не позволила немцам перекинуть войска с востока на запад. В декабре 1944-го – январе 1945 года в ходе Арденнской операции создались катастрофические условия для англо-американских соединений. Черчилль обратился к Сталину с просьбой о помощи. Выполняя союзнический долг, наши войска ранее намеченных сроков начали Висло-Одерскую операцию, что заставило противника перебросить часть войска на Восточный фронт, и это в январе 1945 года спасло союзнические войска от полного их разгрома.

Советские войска продвигались к Берлину значительно быстрее, чем союзнические. При том, что на советско-германском фронте в то время находились 214 дивизий вермахта, на западном фронте всего – 60. К Эльбе же союзники вышли раньше наших войска, но штурмовать столицу Третьего рейха в одиночку не осмелились, поэтому решили соединиться с войсками 1-го, 2-го Белорусских и 1-го Украинского фронтов.

Официальная встреча советских и англо-американских сил произошла 25 апреля 1945 г. на реке Эльбе недалеко от города Торгау. Первоначально части 58-й гвардейской стрелковой дивизии встретились с разведчиками американской 60-й пехотной дивизии. Стоит отметить, что надежды на эту встречу были и у Гитлера, который уповал на то, что союзники откроют друг по другу огонь и начнут новую войну. Однако расчеты нацистов не оправдались. 21 апреля командующий оккупационными силами союзников генерал армии Дуайт Эйзенхауэр и начальник Генерального штаба Красной Армии генерал армии Алексей Антонов согласовали рубежи, с которых стороны двинутся навстречу друг другу. Чтобы избежать путаницы, советское командование и генералы союзников внедрили систему условных сигналов и отличительных знаков на одежде.

В Москве «встречу на Эльбе» отметили праздничным салютом из 324 орудий. Торжественные мероприятия прошли также в Лондоне и Нью-Йорке.

Спустя несколько дней А. Гитлер покончил собой в своём бункере, а Третий рейх пал. Но вскоре разгорелась новая война – холодная, и мир опять начали сотрясать противостояния Востока и Запада. Впрочем, в апреле 1945 года солдаты и офицеры с разных концов земного шара верили в светлое будущее и вместе поднимали тосты за гибель Третьего рейха.

Так встреча на Эльбе стала уникальным историческим событием и редким примером объединения разных стран, людей разных убеждений перед лицом общего врага, от которого необходимо было освободить Европу.

## Письма с фронта

(Продолжение. Начало на стр. 2)

Фронтовые письма – это голоса солдат Великой Отечественной войны, и у каждого письма своя история, отражающая судьбу семей, которых коснулась жестокая неотвратимая рука войны. Написанные то простым карандашом, то чернилами, которые со временем читаются с трудом, эти письма – документы, свидетельствующие о войне и ушедшей эпохе. Все они складываются в историю целого народа.

Их писали чаще всего на том, что оказывалось под рукой: на бланках, страницах из школьных тетрадей, на обрывках газет. Эти треугольники с нетерпением и надеждой ждали в каждой семье. А если почтальон приносил белый конверт, то в дом приходило горе: официальный бланк сообщал страшную весть – «пал смертью храбрых» или «пропал без вести».

Я бережно разворачиваю письмо Сергея Кузьмина, датированное 1944 годом. Неровные строчки, написанные карандашом.

*«Здравствуйте дорогие родные, мама и все, шлю я вам чистосердечный пламенный и гвардейский привет. Я жив и здоров, чего и вам желаю».*

Скупые строчки, приветы родным, рассказ о странном сне и просьба его разгадать. Ни слова о войне, о том, где находится – не положено было. Главное – успокоить родных, что с ним все в порядке и ждет ответа.

А вот письмо от 15 марта 1945 года уже проникнутое желанием победить фашистов.

*«Я нахожусь в 15 км от передовой. Через три дня или завтра двинемся в бой бить ненавистного врага. Мы видим и слышим, как бьют наши «Катюши» и артиллерия врага, так просто жутко. Мы также будем бить врага, думаем, как ударить посильнее, чтобы приблизить победу над ненавистным*



*врагом. Нашу гвардейскую часть немцы называют черной армией, которая разбила их под Сталинградом. Скоро будем бить немца по-гвардейски на его территории до самого Берлина. Мама, разобьем врага и приедем домой».*

Письма с фронта и письма на фронт были тем незримым мостом, который соединял тех, кто ушел воевать, с теми, кто остался их ждать. В основном это были женщины: мамы, жены, сестры. Весточка из дома поддерживала солдат в самые трудные минуты суровых будней на войне.

Маленькие пожелтевшие треугольники, пропахшие порохом, с выцветшими чернилами, которые бережно хранятся в музее, дороги нам как память о страшном и героическом времени. И мы сохраним их, чтобы передать будущим поколениям правду о войне.

**Полосу подготовила Ирина КОВАЛЕНКО, методист Охотского краеведческого музея им. Е. Ф. Морокова**



## ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ УКРЕПЛЯЕТ СВОЙ СУВЕРЕНИТЕТ

Губернатор Хабаровского края Дмитрий Демешин принял участие в запуске второй линии Амурского гидрометаллургического комбината. Новое автоклавное производство не имеет аналогов в мире и стало первым в России по переработке золотосодержащих руд двойной упорности.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Амурский гидрометаллургический комбинат – это знаковый проект как для развития компании, так и для укрепления экономического потенциала региона. Теперь благодаря запуску второй линии АГМК компания «Полиметалл» – лидер в области переработки сложных руд в России, – подчеркнул Дмитрий Демешин в своем приветственном слове.

Запуск гидрометаллургического комбината позволит перерабатывать золотосодержащие концентраты независимо от их химического состава, что позволит сократить зависимость отечественной золотодобывающей отрасли от экспорта полуфабрикатов. Теперь золото из сложного сырья, а это руды двойной упорности, которое раньше извлекалось только за пределами нашей страны, станет производиться в России. Гидрометаллургический комбинат будет перерабатывать золотосодержащий

600  
НОВЫХ  
РАБОЧИХ  
МЕСТ

создано на  
НОВОЙ ЛИНИИ  
ГОРНО-МЕТАЛ-  
ЛУРГИЧЕСКОГО  
КОМБИНАТА

концентрат с месторождений Якутии, Чукотки, Красноярского края и др. Общий объем производства на Амурском гидрометаллургическом комбинате с запуском второй линии возрастет до 25-30 тонн золота в год с нынешних 12-15 тонн.

Инвестиции в проект составили более 60 млрд рублей. Он реализован с привлечением льготного целевого финансирования ВЭБ.РФ.

Амурский горно-металлургический комбинат создал более 600 новых рабочих мест, в результате численность коллектива Амурского гидрометаллургического комбината выросла до 1100 сотрудников. Большая часть их – местные жители.

Напомним, Амурский гидрометаллургический комбинат запущен в 2012 году и стал первым в России производством, которое работает по технологии высокотемпературного автоклавного выщелачивания. Сегодня это наиболее экологичный, поскольку почти не имеет выбросов, и эффективный способ добычи золота. Предприятие позволило вовлечь в переработку упорные золотосодержащие руды, для которых до этого момента в России не было подходящей технологии. В 2018 году на предприятии завершили модернизацию, объем переработки был увеличен до 180-200 тысяч тонн концентрата в год.

## ГОРНЯЦКИЙ МИЛЛИОН

Горняки шахты «Северная» выдали на-гора первый миллион тонн энергетического угля с начала текущего года. Свой рекорд шахтеры посвятили юбилею Великой Победы, который отпразднуют в России 9 мая.

Подобный рекорд, полученный ускоренными темпами добычи, стал первым за всю историю работы шахты «Северная». Сейчас на предприятиях компании идут трудовые вахты, в ходе которых сотрудники стремятся продемонстрировать максимальную производительность.

– Рекорд – полностью заслуга коллектива «Северной» под руководством директора по производственным опе-

рациям компании Григория Феофанова, директора шахты Алексея Эссальникова и бригадира третьего очистного участка Вячеслава Полеваева. Именно эти люди – руководители, шахтеры – сделали все возможное, чтобы добиться столь впечатляющих результатов. А в прошлом году дальневосточные шахтеры впервые в истории подземной разработки Ургальского каменноугольного месторождения забоем осевого вентиляционного штрека пласта В-26 достигли глубины 400 метров, – сообщили в АО «Ургалуголь».

В шахте «Северная» внедрена современная система отработки очистных забоев и используется техника нового поколения.

Как рассказали в министерстве энергетики края, шахта «Северная» действительно уникальная. В ней работы ведут уже на протяжении почти восьми десятилетий. И, безусловно, будут вестись еще очень долго – балансовые запасы составляют почти 700 миллионов тонн, а промышленные – свыше 53 миллионов

Балансовые запасы  
угля составляют  
почти  
**700**  
МИЛЛИОНОВ  
ТОНН,  
а промышленные –  
свыше  
**53**  
МИЛЛИОНОВ

Как рассказали в министерстве энергетики края, шахта «Северная» действительно уникальная. В ней работы ведут уже на протяжении почти восьми десятилетий. И, безусловно, будут вестись еще очень долго – балансовые запасы составляют почти 700 миллионов тонн, а промышленные – свыше 53 миллионов тонн угля. При сегодняшних технических возможностях здесь вполне реально добывать порядка четырех миллионов тонн твердого топлива в год.



ТЫ НУЖЕН  
СВОЕЙ СТРАНЕ!

ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ  
ЗА ГОД СЛУЖБЫ  
ОТ 4 000 000  
ДО 7 000 000 Р

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ: 122



ПОЛНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



## ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА – В НАШЕЙ ПАМЯТИ

К 80-й годовщине Победы жителей Хабаровского края ждут важные тематические события, к которым можно присоединиться уже сейчас.

Так, на улицах края прохожие могут встретить волонтеров в брендовой одежде, с боксами для сбора пожертвований – это участники благотворительной акции «Красная гвоздика». За каждый вклад – благодарность с символом акции. Сбор будет проходить вплоть до 22 июня, все вырученные деньги направят ветеранам на лечение или на покупку лекарств, средств реабилитации. Взнос можно сделать и на сайте.

Еще одно масштабное мероприятие – международная акция «Диктант Победы». Оно помогает сохранить память о подвигах героев Великой Отечественной войны. В этом году событие запланировано на 25 апреля. Для написания диктанта откроется около 35 тысяч пунктов.

Пройдет в этом году и известная акция «Бессмертный полк» в смешанном формате. Например, в Министерстве просвещения РФ рассказали, что мероприятие состоится во всех школах и учреждениях СПО. К слову, в прошлом году его участниками стали 10 млн школьников.

В ПРОШЛОМ ГОДУ АКЦИЮ «ОКНА ПОБЕДЫ» ПОДДЕРЖАЛИ МИЛЛИОНЫ ЖИТЕЛЕЙ РОССИИ

– В рамках проекта «Музыка вместо звонков» в школах в мае будут звучать песни о Великой Отечественной войне, – также дополнили в ведомстве.

Не даст забыть о событиях тех лет и акция «Окна Победы». В прошлом году ее поддержали миллионы жителей России. Для участия достаточно украсить окна домов, учебных или общественных заведений наклейками, посвященными 9 мая. Можно придумать что-то свое или воспользоваться специально разработанным банком трафаретов, среди которых изображения гвоздик, георгиевской ленты, памятника «Родина-мать» и другие.

Запланирована и масштабная акция эколого-патриотической направленности «Сад памяти», которая предполагает высадку деревьев в память о каждом погибшем в годы Великой Отечественной войны. Такие зеленые памятники появляются не первый год, в том числе и в Хабаровском крае.

– Мероприятие пройдет 24 мая. На территории парка поселка Корфовский Хабаровского района планируется посадить около 200 деревьев различных пород.

### СПРАВКА

Еще Победу можно услышать. До 15 мая можно позвонить по номеру 8 (800) 200-0905 – в «трубке» раздастся архивная запись о провозглашении Победы в 1945 году. Посмотреть еще больше проводимых в стране мероприятий, приуроченных к 9 мая, можно на тематическом сайте. Напомним, что присоединиться к акциям можно не только в качестве участника, но и в роли волонтера – в Международный волонтерский корпус 80-летия Победы ведется набор желающих.

Еще Победу можно услышать. До 15 мая можно позвонить по номеру 8 (800) 200-0905 – в «трубке» раздастся архивная запись о провозглашении Победы в 1945 году. Посмотреть еще больше проводимых в стране мероприятий, приуроченных к 9 мая, можно на тематическом сайте. Напомним, что присоединиться к акциям можно не только в качестве участника, но и в роли волонтера – в Международный волонтерский корпус 80-летия Победы ведется набор желающих.

## АРЕНДНАЯ КВАРТИРА

В Комсомольске-на-Амуре началось заселение первого в Хабаровском крае дома, построенного в рамках программы «Доступное арендное жильё в ДФО». В нём 84 квартиры.

Правительство региона определило категории арендаторов: семьи участников специальной военной операции; сотрудники Комсомольского-на-Амуре авиационного завода имени Ю.А. Гагарина, который входит в Объединённую авиастроительную корпорацию; работники Амурского судостроительного завода; граждане в возрасте до 35 лет; сотрудники здравоохранения; работники образования и другие специалисты востребованных профессий.

Благодаря субсидиям из федерального и регионального бюджетов ежемесячная плата за аренду квартиры площадью около 35 квадратных метров составит примерно 7,5 тысячи рублей, а за квартиру площадью около 60 квадратных метров – 12,7 тысячи рублей.

Среди тех, кто получил ключи от жилья, – семья участника СВО, глава которой уже третий год служит в зоне специальной военной операции. Дома его ждут супруга Виктория и двое детей.

– Мы жили в Эльбране, дочь учится в колледже в Комсомольске-на-Амуре, поэтому нам приходилось снимать ей жильё. Теперь мы сможем переехать в Комсомольск-на-Амуре, и это очень радует. Квартира уютная, в ней три комнаты, а стоимость аренды составляет 12 тысяч рублей. Документы рассмотрели и одобрили быстро. Я сообщила мужу, что мы заселились, он очень обрадовался, – поделилась Виктория.

Вместе с этой семьёй ключи от арендных квартир получили ещё девять семей, чьи мужья участвуют в специальной военной операции.

– В квартирах, которые передаются в аренду, есть отделка, мебель и бытовая техника. Основная задача программы – обеспечить жильём востребованных специалистов и снизить отток населения с Дальнего Востока. В Хабаровском крае планируется построить 2388 квартир общей площадью 109 тысяч квадратных метров, – сообщил заместитель директора по развитию арендного жилья государственной корпорации «ДОМ.РФ» Илья Климов.

– Полная арендная ставка на квартиры, которые будут передаваться в 2025 году в Комсомольске, составит 630–690 рублей за один квадратный метр, гражданин платит треть этой суммы. Площадь квартир в доме от 40 до 60 квадратных метров. Соответственно, льготная аренда стандартной однокомнатной квартиры для гражданина составит 8 тысяч рублей, двухкомнатной – 12,3 тысячи рублей в месяц. Плюс оплата коммунальных услуг в полном размере, – уточнили в региональном министерстве строительства.

Одновременно с этим в Хабаровске под программу «Доступное арендное жильё в ДФО» построен и уже сдан в эксплуатацию многоквартирный дом. В нём 6 подъездов и 240 квартир. Его заселение начнётся во втором квартале 2025 года.

Плата за аренду квартиры в 35 кв. метров составит примерно 7,5 тысячи рублей



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## ДРОНЫ НА СЛУЖБЕ ЛЕСООХРАНЫ

Министерство лесного хозяйства и лесопереработки Хабаровского края получило партию современных беспилотных летательных аппаратов. 43 квадрокоптера закуплены в рамках регионального проекта «Стимулирование спроса на отечественные БПЛА» нацпроекта «Беспилотные авиационные системы».

Они помогут усилить мониторинг лесов и еще эффективнее обнаруживать пожары, а также бороться с поджигателями.

Ранее специалисты использовали беспилотники зарубежных моделей DJI Phantom и DJI Mavic, которые уступают по своим характеристикам приобретенным аппаратам. Новые беспилотники «Геоскан 801» – российского производства, обладают более широкими возможностями. Они оснащены камерами высокого разрешения, тепловизорами и могут работать как в ручном, так и в автоматическом режимах. Их ключевые преимущества – дальность полета до 10 км и время работы до 40 минут.



ИХ КЛЮЧЕВЫЕ ПРЕИМУЩЕСТВА – ДАЛЬНОСТЬ ПОЛЕТА ДО 10 КМ И ВРЕМЯ РАБОТЫ ДО 40 МИНУТ

Для сравнения: уже имеющиеся модели могли находиться в воздухе меньше время.

– На закупку «Геоскан 801» из федерального бюджета было выделено 72 млн рублей. До конца года планируется приобрести дополнительно еще 5 аппаратов. Полученные БПЛА помогут нам не только оперативно оценивать состояние лесов, но и эффективнее координировать действия лесопожарных формирований при тушении пожаров. Это особенно важно в труднодоступных таежных местах региона, – отметил заместитель министра лесного хозяйства и лесопереработки края Семен Шутенко.

Наличие в арсенале лесной охраны современной техники будет способствовать решению задачи сокращения площади лесных пожаров. По нацпроекту «Экологическое благополучие» этот показатель необходимо уменьшить на 42,9%.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ



## ФОТОГРАФИЯ, СТАВШАЯ ИСТОРИЕЙ

Выставка, приуроченная к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, пройдет с 15 апреля по 1 июня в Визит-центре «Амурский Утес». Она подготовлена Хабаровским краевым музеем имени Н.И. Гродекова совместно с Музеем архитектуры им. А.В. Щусева и Донецким республиканским краеведческим музеем.

Основу выставки составляет коллекция фотографий Евгения Халдея, лично им отобранная и переданная Донецкому республиканскому краеведческому музею. В экспозиции также представлены работы Халдея архитектурной тематики из собрания Музея архитектуры имени А.В. Щусева.

Евгений Халдей (1917-1997) – знаменитый военный фотокорреспондент ТАСС. Великую Отечественную войну он прошел от Мурманска до Берлина – с первого и до последнего дня. Готовил репортажи из Заполярья, Крыма, Новороссийска, Ростова-на-Дону и других городов. Участвовал в освобождении Австрии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Югославии и Германии. Освещал Парад Победы на Красной площади в Москве, Потсдамскую конференцию и Международный военный трибунал в Нюрнберге.

Многие его работы стали классикой мирового фотоискусства, неоднократно демонстрировались на выставках, публиковались в СМИ и печатались в книгах.

Евгений Халдей родился в Юзовке (ныне Донецк) в 1917 году и всю жизнь поддерживал связь с малой родиной, регулярно бывал в Донецке и дарил городу свои произведения. В 1980 году, к 35-летию Победы, он организовал

в Донецком краеведческом музее два масштабных выставочных проекта.

На выставке представлена значительная часть работ, переданных Евгением Халдеем Донецкому республиканскому краеведческому музею. Это небольшое

собрание отражает сквозную для автора тему войны и памяти, разные стороны мирной жизни Донбасса, рассказывает о его архитектуре, рабочих буднях и отдыхе земляков Халдея, среди которых были прославленные на весь Советский Союз передовики промышленности и сельского хозяйства.

Важно, что куратором этой коллекции был сам мастер – он лично отбирал произведения, которые хотел оставить малой родине.

Архитектурная съемка – совершенно особая и малоизвестная сторона творчества Халдея. Фотоработы конца 1950-х – начала 1960-х годов из собрания Музея архитектуры имени А.В. Щусева запечатлели парадную застройку городов Донбасса и приморских курортных районов, олицетворяющую послевоенное возрождение и ценность мирной жизни.

Объединение материалов из двух уникальных собраний позволяет создать многогранное представление о творчестве выдающегося мастера фотографии и его роли в жизни великой страны.

МНОГИЕ ЕГО РАБОТЫ СТАЛИ КЛАССИКОЙ МИРОВОГО ФОТОИСКУССТВА, НЕОДНОКРАТНО ДЕМОНИСТРИРОВАЛИСЬ НА ВЫСТАВКАХ

## РАЗРЕШЕНИЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

Получить разрешение на строительство в Хабаровском крае можно за пять дней. К таким срокам в регионе пришли, продолжая системную работу по улучшению инвестиционного климата.

Как сообщили в министерстве строительства края, в настоящее время от запроса на получение градостроительного плана до получения разрешения на строительство застройщик проходит две процедуры за 16 рабочих дней. Так, подготовка и выдача градостроительного плана земельного участка занимает 11 рабочих дней, подготовка и выдача разрешения на строительство – 5 рабочих дней.

– Нужно отметить, что в 2024 году в Хабаровском крае случаев нарушения этого срока не зафиксировано. Наоборот, по выдаче разрешения на ввод средний срок составляет всего 3 рабочих дня, – сообщили в ведомстве.

В краевом минстрое напомнили, что ведомство курирует показатели Национального рейтинга по факторам: «Эффективность процедур по выдаче разрешения на строительство» и «Эффективность процедур по вводу объекта в эксплуатацию». По итогам Национального рейтинга-2024 улучшены показатели по выдаче разрешений на строительство. Среднее время процедур сейчас – 102,52 рабочих дня, в 2023 году было 113,17 дней. Среднее количество процедур – 11,5, в 2023 го-

ду их было 12,38, оценка деятельности власти – 4,09 балла, в 2023 году – 3,9. Улучшились все показатели и по вводу объекта в эксплуатацию.

В министерстве уточнили, что основой сокращения сроков оказания услуг является полнота исполнения полномочий органами местного самоуправления в области градостроительной деятельности, установленных законодательством РФ. Полномочия в области градостроительной деятельности в Хабаровске выполняются в полном объеме: город обеспечен генеральным планом, Правилами землепользования и застройки, местными нормативами градостроительного проектирования, документацией по планировке. Вся градостроительная документация подерживается в актуальном состоянии, составлена на основе цифрового ортофотоплана по результатам аэрофотосъемки с точностью масштаба 1:500.

Также в ведомстве напомнили, что строительные процедуры каждый год оцениваются в рамках подведения итогов Национального рейтинга по улучшению инвестиционного климата. А их исполнение находится на контроле у различных проверяющих органов.



ПО ИТОГАМ НАЦИОНАЛЬНОГО РЕЙТИНГА-2024 КРАЙ УЛУЧШИЛ ПОКАЗАТЕЛИ ПО ВЫДАЧЕ РАЗРЕШЕНИЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО

## ГЛЭМПИНГ-ПАРКИ – ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ТУРИСТОВ

Комфортабельные туристические лагеря на китайской части Большого уссурийского острова в 2024 году приняли около 2 млн туристов. Это значит, что существует огромный экономический потенциал и для российской стороны.

На прошедшей неделе глава региона подписал заявку на участие Хабаровского края в конкурсной кампании Минэкономразвития России на создание почти 1800 глэмпингов. Это 33 инвестиционных проекта на сумму почти 3 млрд рублей. Развернуть на своей территории глэмпинг-парки готовы 9 муниципальных районов, один только Хабаровский район подал 15 заявок.

– Создание таких проектов не требует капитальных вложений. Поэтому поручение министерства промышленности и торговли плюс министерству лесного хозяйства и лесопереработки: развернуть производство модульных некапитальных объектов – глэмпин-

Губернатор Хабаровского края на заседании президиума правительства региона поднял вопрос строительства глэмпинг-парков на острове Большой Уссурийский и в муниципальных районах края.



РАЗВЕРНУТЬ НА СВОЕЙ ТЕРРИТОРИИ ГЛЭМПИНГ-ПАРКИ ГОТОВЫ 9 МУНИЦИПАЛЬНЫХ РАЙОНОВ

гов – на территории края. Это могут быть модульные каркасные конструкции или конструкции в деревянном исполнении. Не можете справиться сами, давайте создадим совместное производство. Но даже если мы будем частично делать это из китайских материалов, производство должно быть здесь, на нашей территории, на территории Хабаровского края, – обратился к профильным ведомствам Дмитрий Демешин. – Я попрошу глав муниципальных образований не просто выпрашивать деньги в федеральном центре, а организовать это производство на своих территориях. Конкретные предложения представить мне до конца апреля.

Также министерству туризма края поручено предоставить минпромторгу и минлесхозу технические параметры, которые предъявляют потенциальные инвесторы глэмпинг-парков в рамках направленных заявок.

# ЗЕМСКИЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ ПОЛУЧИТ 2 МЛН РУБЛЕЙ

В этом году субсидии выделят 18 специалистам, готовым переехать в города и села с численностью населения до 50 тысяч человек. Общий размер выплат составит 36 миллионов рублей. Программа позволит привлечь кадры в сельские дома культуры, библиотеки, музеи, детские школы искусств, чтобы обеспечить жителей малых городов и сел доступом к культурным мероприятиям, — отметили в министерстве культуры края.

Участниками программы могут стать специалисты, проживающие на территории края или приехавшие на работу в организации культуры края, которые расположены в сельских населенных пунктах, рабочих поселках, поселках городского типа и городах с числом жителей до 50 тысяч человек, имеющие соответствующее образование.

Для участия в программе претендентам в период с 15 апреля до 15 июля 2025 года необходимо выбрать вакансию в одной из организаций культуры края, включенную в перечень вакантных должностей работников культуры, при замещении которых предоставляются единовременные компенсационные выплаты.

В Хабаровском крае начался прием заявлений и документов для участия в программе «Земский работник культуры». Победители конкурсного отбора получают по 2 миллиона рублей.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Далее нужно предоставить заявление и комплект документов, сформированный согласно установленным требованиям, в адрес регионального оператора программы (Краевое научно-образовательное творческое объединение культуры) для дальнейшего рассмотрения комиссией по отбору претендентов и принятия решения о предоставлении выплаты.

Результаты рассмотрения опубликуют на официальном сайте министерства культуры края не позднее 15 августа 2025 г. Претенденты, признанные прошедшими отбор и заключившие трудовой договор с организациями культуры на условиях полного рабочего дня, получат единовременную компенсационную выплату до 1 ноября текущего года.

С подробной информацией о программе, перечне необходимых документов, порядке, месте и сроках их предоставления можно ознакомиться на официальном сайте министерства культуры края в разделе «Вакансии» / «Программы поддержки специалистов» / «Земский работник культуры».

**2** Земские работники культуры получат по **2 миллиона рублей**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## ЗДАНИЯ, ДОРОГИ, ЭНЕРГЕТИКА

В рамках соглашения о сотрудничестве между правительством Хабаровского края и администрацией городского округа Дебальцево Донецкой Народной Республики утвержден список объектов, которые планируется восстановить в 2025 году. Среди них — здания, дороги и объекты энергетики.

Среди спортивных объектов запланировано завершение ремонта физкультурно-спортивного комплекса «Локомотив» города Дебальцево с установкой оборудования, а также проектирование и строительство нового модульного спортивного зала.

Кроме того, специалисты Хабаровского края проведут капитальный ремонт большого лифта в центральной городской больнице города, отремонтируют многоквартирный жилой дом и здание администрации города Дебальцево, а также две трансформаторные подстанции.

Дорожникам предстоит привести в порядок девять участков дорог общей площадью около 26 тысяч квадратных метров, включая установку знаков и нанесение

дорожной разметки, эти работы уже начались. Рабочая группа из Хабаровского края посетила Донецкую Народную Республику, где совместно с подрядчиком провела оценку состояния дорог, которые нуждаются в ремонте. Кроме восстановления дорог будут установлены 20 «лежачих полицейских», дорожные знаки и нанесена разметка. Работы начнутся в первой декаде апреля.

Напомним, между Хабаровским краем и Дебальцево в июне 2022 года было заключено соглашение о помощи в послевоенном восстановлении этого города ДНР. За эти годы регион-шеф капитально отремонтировал 58 объектов, пострадавших в ходе боевых действий, — это дороги, школы, детские сады и жилые дома.

Предстоит привести в порядок девять участков дорог общей площадью около **26** тысяч кв. метров

## ДОРОГИ СТАНУТ ЛУЧШЕ

С началом весеннего потепления дорожные службы приступили к обновлению покрытия региональных автомагистралей. Работы с использованием специальной техники уже стартовали в Амурском, Вяземском, Хабаровском районах и районе имени Лазо.

Ремонт выполняется с применением горячих асфальтобетонных смесей и струйно-инъекционным методом. Это позволит предотвратить дальнейшее разрушение асфальта, увеличить срок его службы и обеспечить безопасность участников дорожного движения.

Помимо самого покрытия специалисты уделяют внимание другим конструктивным элементам дороги — выполняется очистка водоотводных канав, ремонт светофорных объектов, восстановление утраченных дорожных знаков, уборка мусора с обочин. Также в порядок приводят автобусные павильоны и посадочные площадки.

По факту наступления устойчивых положительных температур для повы-

шения безопасности дорожного движения на региональных автодорогах приступят к нанесению горизонтальной дорожной разметки. Специалисты также начнут модернизацию освещения на участках с высокой интенсивностью движения, что повысит безопасность в вечернее и ночное время.

Напомним, что в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни» в этом году в Хабаровском крае планируется отремонтировать более 143 километров участков дорог и свыше 1200 погонных метров мостов. Строительно-монтажные работы уже стартовали на объектах в Охотском округе, Комсомольском и Хабаровском районах.

**РЕМОНТ  
ВЫПОЛНЯЕТСЯ  
С ПРИМЕНЕНИЕМ  
ГОРЯЧИХ  
АСФАЛЬТОБЕТОННЫХ  
СМЕСЕЙ**



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

## За пожарную безопасность

# Внимание! Наступает весенне-летний пожароопасный период!

Теплая, солнечная погода с каждым днем все активнее захватывает территорию нашей страны. С приходом весны у многих людей появляются различные хлопоты, которые напрямую или косвенно связаны с подготовкой и содержанием всевозможных территорий и объектов в условиях весенне-летнего пожароопасного периода. К сожалению, некоторые забывают, что после таяния снега и ухода талой воды резко возрастает пожароопасная обстановка. Беспечное, неосторожное обращение с огнем при сжигании сухой травы, мусора на своих придомовых участках зачастую оборачивается бедой – в этот период резко увеличивается количество пожаров, происходящих именно по этой причине. Каждый год весной горят хозяйственные постройки и жилые дома.

По данным оперативной сводки ГУ МЧС и ДДС Правительства Хабаровского края на территории края с 1 января по 9 апреля 2025 года произошло 979 пожаров (для сравнения, в 2024 году было 1218 пожаров), на которых погибли 17 человек (в 2024 году погибли 39 человек), травмировано 39 человек (в 2024 году травмированы 33 человека).

Внимательно следите за противопожарной обстановкой в районе, т.к. с момента объявления особого противопожарного режима населению категорически запрещается посещение лесов, вводятся дополнительные меры по усилению пожарной безопасности такие как: запрет на разведение костров, сжигание мусора, проведение пожароопасных работ, в том числе на выжигание сухой травянистой растительности на территориях населенных пунктов. Помните, что штрафы за нарушение пожарной безопасности довольно велики, а во время действия особого противопожарного режима они еще и увеличиваются в два раза. А если в результате пожара наступила гибель человека, то наступает уголовная ответственность.

Так сложилось территориально, что в Охотском муниципальном округе имеются четыре населенных пункта, которые особенно подвержены угрозе лесных пожаров, это с. Арка, с. Булгин, с. Резиденция и п. Аэропорт.

Поэтому, чтобы не случилось беды, соблюдайте правила пожарной безопасности на территории поселений, в домах и квартирах. Необходимо после схода снега:

- очищайте прилегающую территорию от горючих отходов, мусора, строительных материалов, прошлогодней опавшей листвы, сухой растительности. Обеспечьте уборку несанкционированных свалок, произведите снос полуразрушенных или бесхозных строений. Производите вырубку кустарника, молодой поросли вдоль заборов;

- не производите складирование, хранение сгораемых материалов, установку транспортных средств в противопожарных разрывах между строениями;

- не пользуйтесь открытым огнем вблизи деревянных строений, кустарников. Не выжигайте сухую траву, благоустроивая придомовые территории и дачные участки, не пускайте палы - огонь распространяется мгновенно, может стать неуправляемым. Не сжигайте отходы и тару в местах, находящихся на расстоянии менее 50 метров от строений или кромки леса. Делайте это в специально отведенных для этих целей местах, под надзором и в безветренную погоду;

- вокруг сельских поселений создавайте и обновляйте ежегод-

- но минерализованные полосы шириной не менее 10 метров;

- на территориях поселений необходимо подготовить естественные и искусственные водоёмы для забора из них воды для целей пожаротушения;

- на случай пожара и других ЧС на территориях населенных пунктов должны устанавливаться средства звуковой сигнализации для оповещения людей (громкоговоритель, рында, рельса и т.д.), иметься запас воды для целей пожаротушения, определены порядок вызова пожарной охраны и места для эвакуации населения в случае подхода лесного пожара к населенному пункту;

- домовладельцам необходимо иметь дома и во дворе первичные средства пожаротушения: исправный огнетушитель, ёмкости с водой, ведра, лопаты, багры.

Пожар – не стихия, а следствие беспечности людей! Внимание! В пожароопасный период воздержитесь от выезда на природу в лесные массивы! Если вы все-таки оказались в лесу, соблюдайте следующие правила:

- категорически запрещается:

- разводить костры, использовать мангалы, другие приспособления для приготовления пищи;

- курить, бросать горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок горячую золу;

- стрелять из оружия, использовать пиротехнические изделия;

- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и иными горючими веществами обгоревший материал;

- оставлять на освещенной солнцем лесной поляне бутылки, осколки стекла, другой мусор;

- выжигать траву, а также стерню на полях.

Лица, виновные в нарушении правил пожарной безопасности в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут дисциплинарную, административную или уголовную ответственность.

Уважаемые земляки! Работники Пожарной охраны в очередной раз информируют: установка автономного дымового пожарного извещателя (АДПИ) на сегодняшний день является одним из наиболее эффективных способов защиты вашего жилья и вашей жизни от пожара. Дымовые извещатели реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения. Улавливая наличие продуктов горения в воздухе, прибор подает тревожный сигнал, которого достаточно для оповещения о пожаре людей, находящихся непосредственно в квартире (в том числе разбудить их ночью). АДПИ прост в эксплуатации и не требует обслуживания в специализированной организации, его можно приобрести и установить самостоятельно. Наличие данного не дорогостоящего прибора в вашем жилье позволит своевременно оповестить о возникшем пожаре, тем самым спасти вашу жизнь и жизнь близких вам людей. При обнаружении пожара или признаков горения (задымления, значительное повышение температуры воздуха, запах гари и т.п.) и других ЧС немедленно звоните на номер телефона Пожарной охраны: 101 или на номер 112 Единой дежурной диспетчерской службы. Звонок служб является бесплатным и возможен при отсутствии денег на счете телефона.

**С. КОМАРОВ,**  
специалист противопожарной профилактики  
77 ПЧ 4 ОПС

**Хорошая новость****Пасхальная встреча: радость творчества и традиций**

В преддверии праздника Светлого Христова Воскресения юные охотчане и их родители собрались во Дворце творчества детей и молодежи «Успех», чтобы в теплой семейной атмосфере приобщиться к православным традициям, с которыми сопровождается встреча Пасхи.

Христианство пришло на

студии художественного чтения «Образ», руководителем которого является Ирина Рядинская.

Затем детям и родителям роздали букетики вербы, и праздничная процессия переместилась к лестнице, ведущей на второй этаж. Здесь ведущая мероприятия кратко напомнила канву евангельских событий, повествующий о при-



Русь более тысячелетия назад, и с тех пор стало духовной основой наших отцов и прадедов. Пасха у наших предков считалась главным праздником в году и поэтому её приход с нетерпением ожидали взрослые и дети.

Православные торжества начались в фойе. Здесь гостей встречала спокойная музыка и тематическая выставка рисунков. Также здесь прошла выставка-продажа керамических изделий, вызвавшая большой интерес у публики.

Ведущая пасхальной встречи, Мария Семенникова, красочно рассказала о Вербном воскресенье, которое встречают ровно за неделю до Христова воскресения. После чего стихотворения о Пасхе проникновенно изложили учащиеся

ходе Христа, его мученической смерти и божественном чуде воскресения. Стихотворения «Пасхальные вести» и «Пасхальный ангел» юных чтецов из ДТДиМ добавили нотки трогательности к рассказу о пребывании на земле Иисуса и его великом подвиге на благо всего человечества. После чего каждый желающий смог оформить пасхального ангела, являющегося символом радости и благой вести, и украсить им стену.

Наконец поднявшись в зал, гости узнали ещё много интересного о пасхальных традициях. О колокольном звоне, который поутру разносится во все стороны, возвещающая миру о воскресении Христа, наполняя сердца людей радостью и верой. А также узнали о весеннем обычае



выпускания птиц на волю. В честь этого участникам мероприятия было предложено смастерить бумажного разноцветного жаворонка, как символ нового дня, надежды, радости и будущего счастья.

На этом вступительная часть пасхальной встречи завершилась и приглашенные приступили к основному действию мероприятия - к участию в мастер-классах, которые в этот день проводились аж на пяти площадках. Украшению пасхального кулича обучала Анна Степанова, изготовлению пасхального топпера - Полина Златова и Анастасия Ким, освоению бисерного сувенира - Зоя Афанасьева, росписи пасхальных яиц - Мария Семенникова, созданию пасхальной открытки - Елена Андреева.

На увлекательных мастер-классах каждый смог попробовать себя в искусстве сотворения пасхальных украшений. С энтузиазмом включились в творческий процесс, как взрослые, так и дети. Все старательно трудились над созданием своего пасхального шедевра на выбранной площадке.

По окончании мастер-классов в зале учреждения были подведены итоги. Были вручены благодарности организаторам площадок, юным художникам, графическим дизайнерам, гончарам и любителям экологии. Пожалуй, самой волнующей частью мероприятия стало оглашение имен победителей, чьи работы получили высокую оценку строгого жюри в каждом ма-

стер-классе. Перед этим с душевным поздравлением с Пасхой и выражением благодарности за проявленное усердие участников в мастер-классах выступила Ирина Рядинская. Лучшей в мастерстве бисерного сувенира была признана Юлия Вахитова, в создании пасхальной открытки – Варвара Копылова, в украшении кулича – Вероника Щербак, в росписи пасхального яйца – Анастасия Шундики в изготовлении пасхального топпера – Даниил Ахапкин.

Завершилось мероприятие трепетной песней «Ангел хранитель», которую исполнили участники вокального коллектива «Гармония» руководителя Елены Глумовой.

В каждом православном празднике заключены моральные устои, нравственные идеалы, которых придерживались на протяжении сотен лет наши славные предки. Пасхальная встреча, проведенная во Дворце творчества детей и молодежи, смогла наглядно продемонстрировать это подрастающему поколению охотчан. Праздник Светлого Христова Воскресения несет в себе любовь, веру в добро и божественное чудо. Именно поэтому, мероприятие прошло в обстановке особой возвышенности и благодати. Искренняя душевность, терпеливость и внимательность к ближнему, как согревающий лучик света, передалась от мастера каждому участнику пасхальной встречи.

**Алексей ЖУКОВ**  
Фото автора

**Память****Встреча завершилась возложением**

В день единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 года принято вспоминать о жертвах преступлений против советского народа, совершенных нацистами и их пособниками во время Великой Отечественной войны.

В преддверии этой памятной даты волонтеры из объединения «Доброволец» и юные патриоты «Орлята» встретились со специалистом администрации Охотского округа Екатериной Алейниковой и представителями клуба «Ветеран», среди которых присутствовали и дети войны.

Организаторами меропри-



ятия стали педагоги Дворца творчества детей и молодежи Ольга Сторожева и Татьяна Константинова.

После беседы о тяжёлых

исторических событиях борьбы с геноцидом все участники мероприятия отправились к обелиску Славы, где возложили цветы ге-

роям-охотчанам ВОВ.

**Т. КОНСТАНТИНОВА,**  
педагог ДТДИМ «Успех»  
Фото из фотоархива учреждения

**Хорошая новость**

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ  
КЛАУК «КРАЕВОЕ НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ КУЛЬТУРЫ»  
ДОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

**9-30 апреля 2025**

**«ЮНЫЕ КОСМОНАВТЫ»**

Краевой **ОНЛАЙН-КОНКУРС** детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества

**80 ПОБЕДА!**

**0+** **ВСЕ РАБОТЫ - НА САЙТЕ** knotok.ru  
+7 (4212) 32-39-81

**Звездные таланты**

В преддверии Дня космонавтики краевым государственным автономным учреждением культуры «КНОТОК» Хабаровска была организована онлайн-выставка конкурса детского изобразительного и декоративно-прикладного творчества «Юные космонавты». На конкурс поступила 251 работа, каждая из которых - это маленький шаг к звёздам! Конкурсантам представилась возможность проявить себя в номинациях «Изобразительное искусство» (живопись, графика) и «Декоративно-прикладное искусство».

Читатели библиотек-филиалов поселков Новая Иня, Аэропорт и села Арка нашего округа приняли активное участие в конкурсе, погрузившись в мир астрономии, исследуя неизведанные галактики и создавая уникальные рисунки.

По итогам одним из призёров краевого онлайн-конкурса стала ученица 10 класса школы поселка Новая Иня им. В. Ф. Ермолина Арина Простокишина в номинация «Изобразительное искусство».

Поздравляем нашу победительницу и всех ребят, получивших дипломы, желаем всем дальнейших творческих и читательских успехов!

Присоединяйтесь к космическому путешествию по онлайн-галерее, которое продлится до 30 апреля, вы сможете увидеть, как юные мастера в возрасте от 5 до 18 лет делятся своим видением бескрайних просторов космоса.

**Е. АРТЮШКИНА,**  
зав.сектором детского обслуживания

